

劳模工匠助企行

“工会红”助力“开门红”

天台县总工会组织劳模工匠深入企业“靶向问诊”

本报讯 通讯员张小玲 见习记者任杰报道 起步就提速、开局就争先。春节后,天台县总工会迅速进入“奔跑”状态,聚力组织开展“助企开门红”系列专项活动,问需求、解难题、送服务,充分发挥工会力量,全力助力企业实现“开门红”。

“感谢陈专员,节后第一时间就来我们企业调研问需,给职工传授经验,给企业提供技术帮扶,这让我们对企业在

新的一年实现‘开门红’‘全年红’更有信心,更有底气……”日前,浙江天台优派特智能冲压有限公司负责人面对劳模(工匠)驻企专员陈陆瑛的人企帮扶很是感谢。

这只是天台县总工会开展的“工会红”助力“开门红”——劳模工匠助企行专项行动的一个缩影。据悉,天台县总工会节后第一时间组织100余名劳模(工匠)驻企专员深入企业,开展

“靶向问诊”,精准帮助企业解决复工复产中的堵点、痛点问题。

“通过劳模工匠助企行专项行动,我们整合资源,一人一企,精准对接,力求为企业取得‘开门红’贡献工会力量。这不仅是我们的责任,更是我们的使命。”天台县总工会相关负责人表示,这些驻企专员充分发挥在管理创新、技术攻关等方面的示范引领作用,不仅为企业提

供了宝贵的经验传授和技术帮扶,还帮助企业纾难解困,进一步激发企业的创新动力,提振企业的发展信心。

除了劳模工匠助企行专项行动外,天台县总工会还精心组织开展了多项“助企开门红”系列专项活动:为100名安全有序返岗的外来企业职工提供返岗交通补贴暖心活动,送上一份份暖心复工礼;组织工会干部深入企业送祝福、问需求、解难题,为企业力

夺“开门红”添能助威;组织100余名劳模工匠驻企专员进企业入车间开展企业需求调研,提供技术帮扶、技能培训、师傅带徒等服务,为企业提能增效。

天台县总工会相关负责人说,接下来,天台县总工会将继续联合有关部门,组织开展春风行动招聘会,通过“线上+线下”方式,加大“春送岗位”力度,全力做好助企惠民、促就业稳就业服务。

你“点单”我“送单”

金华市婺城区劳模工匠组团助企解难题310个

本报讯 记者羊荣江 通讯员郑宏晨报道 日前,金华市婺城区总工会在走访企业时了解到,金华市佳怡包装有限公司在产品印刷过程中出现良品率低的问题,立即联系婺城工匠吕旭强沟通助企事宜。

随后,吕旭强带领金华实验中学机械组骨干教师走进金华市佳怡包装有限公司车间,协助企业解决包装印刷技术问题,大家纷纷提出改进方案。

“需注意刀具间隙的调整,根据设备精度设定合适的间隙,针对冬季干燥和春季梅雨等季节变化,采取相应的调整措施。”吕旭强及机械组骨干教师针对瓦楞纸板面纸显现出瓦楞的高低形状不平整问题提出了建议,“应优化生产工艺,合理控制车速等工艺参



吕旭强(右二)带领机械组骨干教师在企业车间提出改进方案。

数,确保纸板含水率稳定。”“能让模具工艺方面的专家到我们企业看看吗?”日前,

婺城区总工会接到助企“新单”,在得知金华市希能折叠桌制造有限公司需求后,查找

并联系该行业领域劳模工匠确定时间进企帮扶。

“针对多孔产品生产,引入自动上料系统,并采用连续模工艺。该工艺可实现直孔与侧孔一次性成型,不仅显著减少人工操作,降低人力成本,还能从根本上避免因人为疏忽导致的质量问题。”接收到婺城区总工会助企邀请函后,浙江工匠吕旭强带领模具维修专业人才,前往金华市希能折叠桌制造有限公司解决模具工艺改进问题。活动后,双方互留联系方式,方便后续全程跟进。

这些例子是婺城区劳模工匠助企解难题的缩影。2019年以来,婺城区总工会组成9支包括汽摩配技术服务队、装备制造技术服务队、法律援助

技术服务队等劳模工匠助企服务队,就“专精特新”企业和中小微企业需求开展前期调研,汇总收集企业在发展中存在的困难与问题、职工在工作中提出的意见建议,建立企业需求清单。对照工作要求列出助企安排清单,形成企业问题“需求点单”和劳模工匠技术“资源菜单”精准匹配。由工会发布信息,双方自主选择匹配,打造“企业点菜、劳模工匠接单、工会送餐”服务流程。

婺城区劳模工匠助企行已成为劳模工匠常态化工作,截至目前,通过“劳模讲、劳模带、劳模帮”的载体,已开展劳模工匠宣讲220余场次,职工技能培训100余场,“一对一”技术交流、技术帮扶210余次,为企业解决技术难题310个。

《“娘家人”讲娘家事》请您来讲讲

各位“娘家人”:

大家好!新春伊始,本报“浙工会”版面将推出新栏目《“娘家人”讲娘家事》。该栏目主要聚焦基层工会工作的闪光点,介绍点滴工作如何成就非凡“工”勋。约稿具体要求如下——

第一视角。稿件中,工会主席、工会干部以第一人称展开叙述,介绍工会工作开展的历程、惠及对象、取得成效、心得体会等内容。

万里挑一。在日常开展的各项工作中,挑选某一项工会工作,如关心关爱新就业形态劳动者、建会入会成绩、产改质效等展开介绍。该工作经验应当可复制推广、学习借鉴。

见微知著。注重围绕中心、服务大局,从工会工作“小切口”,展现全省重点工作“大文章”。如在全省数字化改革进程中,教智工会陆续完善升级;在全面加强“三支队伍”建设中,工会组织向纵深推进产改,不断提升劳动者素质。

讲好故事。可结合具体案例进行叙述,以讲故事的口吻介绍“娘家人”服务职工的经历,讲好接地气、沾泥土、带露珠的基层故事,彰显“娘家人”维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的初心使命。

娘家人陪你闹元宵

情暖“城市守护者”

本报讯 通讯员柴泽华报道 日前,新昌县总工会在城南乡石溪户外劳动者服务站开展“情暖新业态,驿起庆元宵”慰问活动,通过猜灯谜、送汤圆、送岗位的形式,为550名环卫工人、快递小哥、外卖骑手、物流从业者等户外劳动者送上汤圆和节日祝福,让寒风中的“城市守护者”感

受到“家”的温暖。活动现场温情满满,工会工作人员和志愿者们早早忙碌起来,在站点布置好花灯,准备好灯谜,将汤圆和牛奶分装打包。随着户外劳动者们陆续结束早班工作来到站点,志愿者们热情地将慰问品递到他们手中,并和户外劳动者们一起参加猜灯谜活动,现场

欢声笑语不断。此外,站点内还推出30家企业、200余个岗位的相关信息。

此次活动不仅是一次节日慰问,更是工会深化户外劳动者关爱服务的缩影。近年来,新昌县总工会持续完善“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的站点服务功能,在新昌县内建成95

个标准化户外劳动者服务站,配备饮水机、微波炉、应急药箱等设施,并定期开展健康义诊、法律咨询等特色服务。

新昌县总工会将持续聚焦劳动者需求,拓展服务内涵,让小站点释放大能量,为城市发展注入更多温暖力量。新昌县总工会负责

人表示:“户外劳动者是城市运转的重要保障者,他们的辛勤付出值得全社会尊重。我们将继续以服务站点为阵地,整合资源、创新形式,把关怀送到劳动者们的心坎上,同时呼吁更多社会力量加入关爱行列,共同营造尊重劳动、关爱劳动者的良好氛围。”

巧手做汤圆



日前,绍兴柯桥环境建设发展有限公司工会组织开展了以“花灯映廉洁,佳节颂清风”为主题的元宵节活动。活动上,大家一起做汤圆、猜廉政灯谜,现场欢声笑语不断,洋溢着浓浓的节日氛围。通讯员夏文佳 摄

花式闹元宵

本报讯 记者寿慧桢 通讯员车莎莎报道 日前,德清乾元镇总工会在中天产业园区举办“蛇来运转 喜闹元宵”主题喜乐会,来自制造业、服务业等领域的百余名职工在传统民俗体验与安全生产教育中共迎佳节。

活动现场设置七大传统特色项目,将非遗技艺与现代创意有机融合。职工们在非遗拓印区亲手制作灵蛇盘福

年画,元宵花艺区的红柳枝与灯笼挂饰碰撞出“花好月圆”的祝福,“钱”来运转游戏区清脆的铜币声传递着新春期许。此外还进行了击鼓传花、灯谜竞猜和共享暖心汤圆,职工们在欢声笑语和甜蜜中感受传统文化魅力。

活动现场还邀请了德清县劳模余国荣带来“开工第一课”,接地气的安全复工倡议受到了职工们的一致好评。

全民元宵乐



日前,金华市工人文化宫内满是欢声笑语,由金华市总工会主办的“全民闹元宵 职工同欢闹”元宵游园活动现场好不热闹。现场包括非遗手工做灯笼区、元宵灯谜区、传统文化体验区,在投壶、套圈、夹元宵等充满传统韵味和创意巧思的游戏摊位前,快递小哥、环卫工人等新就业形态劳动者及春节留岗一线职工兴致勃勃参与各项游戏,尽情享受元宵佳节的欢乐时光。本次活动吸引约400名职工参加。图为职工们正参与夹元宵活动。通讯员潘朝辉、吴金森 摄

猜灯谜 话安全

本报讯 记者寿慧桢 通讯员吴文霞报道 日前,德清县总工会联合新市镇总工会在浙江昕兴科技有限公司开展一场别开生面的“开工第一课”活动。活动主题“匠心实干 企职同心 智驭未来”,此次活动将先锋模范金讲堂与安全先行猜谜元宵趣味环节有机融合,让职工们在轻松的活动氛围中增强安全意识、学习应急本领。

活动现场,新市镇劳模工匠、车间班组长和工会干部三支“车间政委”队伍深入车间,全面排查、有效管控各类风险隐患,提出切实可行的整顿措施。与此同时,新市镇消防综合应急救援队的专业人员也来到车间一线,指导职工开展复工复产安全自查和应急演练。

活动上,百余名一线职工在浓厚的元宵节日氛围中学习安全知识、了解保密要求、掌握应急技能。职工朱婷婷说:“元宵猜谜融入安全知识和保密知识挺有意思的,比看书听课记得牢。”德清县总工会相关负责人介绍,下一步将积极动员各级工会组织,深入开展隐患排查治理活动,以实际行动保障广大职工群众的生命健康权益,为全县安全生产工作贡献工会力量。



喜乐会现场。